



凯利·奥特伯格：

新CEO能带领波音走出困境吗

主笔 王晓莹

退休后“再就业”

波音在7月31日的一份声明中说，公司董事会已推选奥特伯格为新任总裁兼首席执行官，8月8日起生效。此外，奥特伯格还将成为波音公司董事会成员。

现年64岁的奥特伯格曾是飞机零部件制造商罗克韦尔-柯林斯(英国)有限公司的前首席执行官。他毕业于美国艾奥瓦大学，拥有机械工程学士学位，1983年作为工程师进入美国得州仪器公司工作，1987年加入罗克韦尔-柯林斯公司担任项目经理，在这家公司工作超过30年，并在2013年成为该公司总裁兼首席执行官。罗克韦尔-柯林斯公司为世界各地的飞机制造商、航空公司和很多国家的军队提供航空电子设备，像波音和空客都是罗克韦尔-柯林斯公司的主要客户，波音737 Max等型号的飞机上就有该公司的产品。

2018年底，罗克韦尔-柯林斯公司被联合技术公司收购，奥特伯格在新公司担任高管。2020年初，联合技术公司与雷神公司合并为雷神技术公司，目前雷神技术公司下设的三个业务公司分别是柯林斯航空航天公司、普惠公司和雷神公司。奥特伯格曾任雷神技术公司董事会成员，于2021年退休。此外，他还担任过汽车科技企业安波福公司的董事会成员、美国航空航天工业协会主席等。

《财富》杂志网站报道称，奥特伯格是最近才出现在波音首

席执行官“候选名单”上的。今年3月25日，时任波音首席执行官戴夫·卡尔霍恩宣布将于年底卸任，此后媒体报道中出现了不少可能接任的人选。有报道称，波音考虑过现任波音关键部件供



应商势必锐航空系统公司首席执行官帕特里克·沙纳汉，他曾在波音担任过高管，还曾在特朗普政府时期担任过美国国防部代理部长；也考虑过供职波音多年、现任波音民用飞机集团总裁

兼首席执行官的斯蒂芬妮·波普。有分析认为，奥特伯格最终上位，说明波音希望选一名外部人士带领公司摆脱困境。

波音公司董事会主席史蒂夫·莫伦科普夫说：“过去几个月，为了选出下一任首席执行官，董事会经历了全面、彻底的搜寻过程。凯利·奥特伯格拥有领导波音进入新阶段的技术与经验。他是一位经验丰富的领导者，在航空航天业备受尊重，在建立强大团队、管理复杂工程和制造业公司方面声誉极好。我们期待与他合作，让他带领波音度过漫长历史中的重要时期。”

对波音是利好消息

资深航空分析师理查德·阿波拉弗亚最近没少批评波音公司，在他看来，这次的首席执行官人选对波音而言是一个利好消息。“他是业内深受尊敬的一名领导者，将给波音公司带来比过去几十年更好的未来。”德意志银行分析师斯科特·多伊施勒也看好奥特伯格，认为其“拥有工程师背景，在航空航天行业经验丰富，有担任上市公司首席执行官的经验”。

一些业内专家表示，要带领波音扭转当前不利局面，新任首席执行官需要具备行业背景、谋略智慧、管理大型制造项目和安全生产的经验，以及应付美国国会质询的能力。

奥特伯格7月31日发表声明说：“有很多工作要做，我期待着亲手启动。”据报道，他将获得一笔1750万美元的长期激励奖金，每年还有150万美元基本年薪，300

万美元年度激励奖金以及12月发放的125万美元现金薪酬。

据报道，奥特伯格上任后面临多项任务。一是运用丰富的并购经验，完成波音对势必锐公司的收购；二是与西雅图地区的一家机械师工会组织谈判，避免其9月罢工；三是重振MAX系列飞机生产，今年年底前使其月产量从6月和7月的25架左右提升至38架的上限。

《福克斯新闻》网站报道称，有消息人士透露，奥特伯格计划在西雅图办公，而非总部所在地弗吉尼亚州阿灵顿，据称这是为了更多关注生产波音飞机、尤其是生产737 Max型客机的工厂。

今年1月初，波音737 MAX型客机发生门塞在空中脱落事故，此后又出现多起安全事故，引发外界担忧。美国司法部先前就2018年、2019年涉波音737 MAX型客机的两起致命空难与波音达成暂缓起诉协议，门塞脱落事故的发生促使美国司法部认定波音违反协议，决定对其提起刑事诉讼。波音7月初与美国司法部“原则上”达成认罪协议，同意再缴纳数亿美元罚款，并接受独立监督员进驻，以避免出庭受审。

波音公司的“星际客机”飞船在6月5日发射升空，6月6日抵达国际空间站，但由于出现推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟，至今飞船上的两名美国宇航员已滞留空间站50多天。

这些事件的冲击都体现在业绩上：7月31日公布的财报数据显示，波音今年第二季度亏损14.4亿美元，而去年同期亏损1.49亿美元；第二季度飞机交付量为92架，同比大跌32%。

(上接A13版)

遭遇劲敌但虽败犹荣

在男子羽毛球和网球赛场上，有两位选手完成了自己的“人生比赛”。尽管面对强劲对手，他们几无胜算，但打完比赛本身就已足以值得庆祝。

7月27日，苏里南羽毛球选手索伦·奥普蒂输给了中国选手石宇奇。但对奥普蒂来说，他完成了一场三年前就该发生的交手。2021年，当时24岁的奥普蒂入围东京奥运会男单比赛，在分组抽签中与石宇奇同组。然而，在当时的防疫背景下，奥普蒂在临行前因新冠病毒检测呈阳性不得不退赛。“当我知道无法前往东京时，真是沮丧极了。但我努力调整过来，那是一届与众不同的奥运会。”奥普蒂说。

苏里南是南美洲国家，奥普蒂在国内很难找到实力相当的羽毛球选手训练。备战巴黎奥运会周期时，他一边教别人打球一边训练，“每周三天有人给我喂球，他们是业余爱好者或有工作的人，没有人喂球时，我只能去练步伐或力量。”

这次，他又与石宇奇分在了



7月27日，伊布登(右)与塞尔维亚网球名将德约科维奇在赛前合影。新华/路透



赛场上的奥普蒂。

一组。石宇奇目前排名世界第一，对世界排名第274的奥普蒂来说，这场比赛毫无悬念，他以5:21、7:21落败。但每打出一个好球，奥普蒂都要握拳绕场庆祝一番。“这是一场没有遗憾的比赛，我有几分打得很不错，在某些时刻给了石宇奇足够压力，我对自己的表现很满意，这些都是很宝贵的经验。”

有人说奥普蒂也许是奥运会历史上签运最差的运动员，自带“王者匹配”体质。除了两次与石宇奇同组，2016年里约奥运会上，当时才19岁的奥普蒂首次参加奥运会就遇到当时的头号种子、马来西亚羽毛球名将李宗伟。在两人的比赛中，李宗伟两局仅让奥普蒂得到5分，但奥普蒂却说，这场仅得到5分的比赛是他此生最重要的回忆。

在7月27日的罗兰·加洛中央球场，面对拥有24座大满贯冠军头衔的头号种子德约科维奇，澳大利亚网球老将马修·伊布登知道自己毫无胜算。德约科维奇最终以6:0和6:1轻松获胜，但输球的伊布登笑得很开心。“未来某一天，我可以跟儿子说，我在职业生涯最后一场单打比赛里对德约科维奇使出了下手发球。”伊布登赛后说。

这场单打比赛对伊布登来说是个意外。现年36岁的他是网球男双高手，2024年拿下澳网男双冠军，今年2月他曾排在男双世界第一，现在位列男双世界第三。本届奥运会他原本是参加网球男双和混双比赛，但由于一名男单选手因伤退赛，替补顺位在伊布登前面的双打选手又都拒绝参加单打比赛，他这才成了男单选手。

男单签表出来后，伊布登在社交媒体上发文“哀叹”：“当你好不容易替补进入奥运单打比赛，却得知首轮将对阵德约科维奇，就算能赢第二轮又可能遇到(西班牙网球名将)纳达尔(西班牙网球名将)时……”且不论他远离单打赛场已久，在奥运赛场三线作战对其体能也是一大挑战。

因此，能打出0:6、1:6的比分，伊布登已经很满意：“我的经历丰富到让自己认清现状，赢他(德约科维奇)是不可能的，不管我把球打到什么位置，他都能打回来。对上德约科维奇，我唯一的目标就是不要受伤。”

这场比赛还让伊布登的职业生涯“集齐”了“一号选手”：伊布登在单打生涯里同瑞士网球名将费德勒、纳达尔、英国网球名将穆雷都交过手，“唯独没有对阵过德约科维奇，今天奇迹发生了。”